

В древнейшем городе нашей области Городце прошла IV Спартакиада ветеранов и инвалидов боевых действий Приволжского федерального округа. Ее организовали Ассоциация общественных объединений ветеранов боевых действий Нижегородской области и Нижегородская региональная организация Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны».

Несмотря на финансовые трудности и большие расстояния, на Спартакиаду приехали семь сборных команд из регионов округа: республик Марий Эл, Татарстана и Чувашии, Кировской, Нижегородской, Пензенской и Ульяновской областей. Их комплектовали, в основном, региональные организации ООИВА – «Инвалиды войны». Специальное приглашение на Спартакиаду получила команда Кстовского района Нижегородской области. 13 - 15 сентября более 80 спортсменов соревновались в 12 видах программы.

Уже по традиции Спартакиада открылась митингом. На главной площади Городца, возле памятников погибшим в Великой Отечественной войне и в локальных конфликтах от имени Полномочного представителя Президента РФ в ПФО Ю.А. Мурунов вручил организаторам этого мероприятия переходящий кубок. С приветствиями к участникам обратились О.Н. Шумакова (Министерство внутренней, региональной и муниципальной политики), В.А. Шувалов (Министерство спорта и молодежной политики), Н.К. Пронина (Министерство социальной политики), В.А. Зиненко (глава местного самоуправления г. Городца), Э.А. Цветков (партия «Единая Россия»). Учащиеся Городецкого государственного колледжа вручили участникам и гостям сладкие подарки – знаменитые городецкие пряники-великаны. А от оргкомитета Спартакиады нижегородская команда подарила своим друзьям-соперникам сувениры и памятные значки.

Директор физкультурно-оздоровительного комплекса ветеран-афганец Юрий Петухов и его сотрудники создали для воинов-спортсменов все необходимые условия для проведения соревнований по армрестлингу, гиревому спорту, дартсу, шахматам, разборке и сборке автомата и плаванию. В Заволжье, в тире стадиона «Мотор» и на стрелковом комплексе соревновались стрелки, а на стадионе «Спартак» прошел турнир по мини-футболу.

Уже с первых стартов завязалась бескомпромиссная борьба за лидерство. Команда Нижегородской области сразу вышла вперед, завоевав первенство в армрестлинге (Андрей Куртаев), дартсе (Сергей Сазанов), шахматах (Александр Акулов) и стендовой стрельбе (Михил Шапошников).

• Спартакиада

Браво, ребяташки!



Спортсмены установили три рекорда ранее прошедших Спартакиад. Аркадий Лушников (Кстово) праздновал победу в разборке и сборке автомата (20 секунд). Виталий Иванов (Чувашская Республика) – 95 раз поднял гиру весом 24 кг. Айдар Сабириев (Республика Татарстан) за 37,16 сек. проплыл 50 метров вольным стилем. И хотя это была единственная медаль, завоеванная командой Татарстана, но такой золотой дебют на Спартакиадах ПФО можно признать успешным.

Высокий результат (46 очков) показал Юрий Моисеев (Ульяновск) в стрельбе из пистолета ПМ, а вторую золотую медаль для Ульяновска завоевал Рафаил Раков в метании гранаты с результатом 63,5 метра

Нешуточные страсти разгорелись на футбольном поле. После предварительных игр в подгруппах выявились четыре команды,

которым и предстояло определить победителей. Жребию свел в полуфинале двух явных фаворитов – команды Нижегородской области и Кстовского района. Жаркая схватка закончилась вничью. А в серии пенальти судьба улыбнулась кстовчанам. В финале они уверенно победили команду Республики Марий Эл. Нижегородцы заняли третье место.

Кстовчане еще раз проявили всю свою силу и мужество в популярной забаве – перетягивании каната. Уже в первой схватке они выжили из борьбы сборную нашей области и, уверенно обыграв всех соперников, заслуженно завоевали первое место.

Кульминацией Спартакиады стала комбинированная военно-спортивная эстафета. На дистанции 450 метров участникам предстояло продемонстрировать меткость в стрельбе из пневматического пистолета и винтовки,

в метании гранаты в цель, умение быстро разобрать и собрать автомат, преодолеть лабиринт, лесные завалы и проволочные заграждения. В бескомпромиссной, упорной борьбе нижегородцы всего на несколько секунд опередили кстовчан и ульяновцев, занявших соответственно второе и третье места.

Переходящий кубок Полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе завоевала команда Нижегородской области (капитан П. Конигин). Шаг вперед, по сравнению с III Спартакиадой 2010 года, сделала команда Кировской области. Кировчане завоевали второе командное место. Ветераны из Республики Марий Эл впервые поднялись на пьедестал почета. У них третье место.

В этом году встреча боевых друзей впервые вышла за рамки чисто спортивного мероприятия. Перед ее участниками выступили лауреаты Всероссийского фестиваля военно-патриотической песни «Щит России». Из Чебоксар приехал ВИА «Служу Отечеству» под руководством полковника Андрея Барбанова. Их вокальное мастерство и популярность не требует рекламы. И то, что офицеры и служащие МЧС Чувашской Республики приехали на Спартакиаду во время командно-штабных учений, говорит о многом. И прежде всего о хорошем взаимодействии чувашских ветеранов и инвалидов с руководством республики.

ВИА «От Афгана до Чечни» под руководством сержанта Рустэма Шайхутдинова подготовил и показал новую программу участникам Спартакиады. Совсем молодые парни при поддержке ветеранских организаций и администрации Республики Татарстан совершенствуют вокальное мастерство и успешно завоевывают популярность у слушателей разных возрастов. Это подтвердил успех их большого, яркого концерта для учащихся кол-

леджа и жителей Городца.

Во время спортивных соревнований председатель оргкомитета И.В. Андронов, председатель спорткомитета Городецкого района А.Н. Заботин и директор Городецкого государственного колледжа В.И. Ериков договорились о взаимодействии в совместном проведении военно-патриотической и спортивно-массовой работы.

Руководство колледжа предоставило участникам мероприятия детский оздоровительный лагерь «Салют» с его жилыми корпусами, стадионом и столовой. В ответ представители Нижегородской региональной организации ООИВА – «Инвалиды войны» и МОУ «Центр реабилитации и интеграции инвалидов войны» передали в дар Городецкому государственному колледжу фотодокументальную выставку «Нижегородская слава», которая рассказывает о подвигах нижегородских ополченцев 1612 года, а также наших земляков в годы Великой Отечественной войны и при выполнении интернационального долга в Афганистане.

Спортивный праздник удался на славу, а впереди у боевых друзей новые встречи и Пятая, юбилейная Спартакиада ветеранов и инвалидов ПФО.

В заключение надо сказать, что это интересное и яркое мероприятие прошло при поддержке Полномочного представителя Президента РФ в ПФО М.В. Бабича, главного федерального инспектора по Нижегородской области П.В. Жданова, правительства Нижегородской области и Нижегородского областного отделения партии «Единая Россия». Администрация Городецкого района предоставила физкультурно-оздоровительный комплекс и стадион «Спартак», а дирекция Городецкого государственного колледжа – детский оздоровительный лагерь «Салют».

Константин ХРИЧЕНКО,
зам. председателя
НРО ООИВА – «Инвалиды войны»

О выплате средств пенсионных накоплений

С 1 июля 2012 года вступили в силу Федеральные законы от 30.11.2011г. № 359-ФЗ и № 360-ФЗ, предусматривающие выплату средств пенсионных накоплений.

Теперь российские пенсионеры при наличии у них пенсионных накоплений могут подавать заявления в Пенсионный фонд России – ПФР или негосударственные пенсионные фонды, куда производились отчисления пенсионных средств на накопительную часть пенсии, для назначения и выплат этих накоплений.

Законом предусмотрены следующие виды выплат: единовременная выплата средств пенсионных накоплений; срочная пенсионная выплата; накопительная часть трудовой пенсии по старости.

Размеры указанных выплат определяются исходя из суммы пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счёта застрахованного лица.

Гражданам, которые только еще будут обращаться в ПФР за назначением пенсии, выплата за счет средств пенсионных накоплений будет учитываться одновременно с назначением трудовой пенсии.

Назначение выплаты пенсионных накоплений носит заявительный характер. Важно отметить, что за назначением выплат необходимо обращаться в ту организацию,

через которую гражданин их формирует. То есть либо в ПФР, либо в соответствующий негосударственный пенсионный фонд. Если гражданин не уверен в том, какая организация занимается инвестированием его пенсионных накоплений, можно всегда за уточнением обратиться в Пенсионный фонд или получить эту информацию из выписки о состоянии индивидуального лицевого счёта («письмо счастья» Пенсионного фонда).

В настоящее время в ПФР могут обращаться за выплатой пенсионных накоплений: мужчины 1953 года рождения и женщины 1957 года рождения, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2 %.

Суммы пенсионных накоплений этих граждан в среднем составляют 5-6 тыс. рублей. Для них законом предусмотрена возможность получить эти средства в виде единовременной выплаты. То есть, если пенсионные накопления гражданина составляют 5 и менее процентов по отношению к общему размеру его трудовой пенсии, то ему будет произведена единовременная выплата в срок, не превышающий два месяца со дня вынесения решения об ее установлении. Если назначение единовременной выплаты производит Пенсионный фонд России, то выплата пенсионных

накоплений будет произведена вместе с пенсией (тем же доставщиком или на тот же счет в банке).

На единовременную выплату могут рассчитывать и граждане, получающие социальную пенсию или трудовую пенсию по инвалидности, а также по случаю потери кормильца, которые не приобрели права на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа (не менее пяти лет), но достигли общеустановленного пенсионного возраста (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет). При этом у них должны быть пенсионные накопления.

Срочная пенсионная выплата может включать в себя только выплаты из средств дополнительных взносов в рамках программы государственного софинансирования пенсии и средств материнского капитала (если мама-владелица сертификата направила его средства или часть средств на формирование своей пенсии и уже получила право на получение трудовой пенсии).

Продолжительность срочной пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть менее 10 лет.

Важной особенностью срочной пенсионной выплаты является и то, что в случае смерти гражданина, невыплаченный остаток средств пенсионных накоплений вправе получить его правопреемники.

Наконец, пенсионные накопления гражданам смогут получить в виде накопительной части трудовой пенсии по старости. Накопительная часть пенсии будет назначаться гражданам, если они имеют право на трудовую пенсию по старости и их пенсионные накопления в расчете на месяц составляют более 5 процентов от совокупного размера трудовой пенсии.

В 2012 году ее размер будет рассчитываться исходя из ожидаемого периода выплаты в 18 лет. То есть, чтобы получить ежемесячный размер выплаты накопительной части пенсии в 2012 году, надо общую сумму пенсионных накоплений (с учетом дохода от их инвестирования) поделить на 216 месяцев.

Срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости будут ежегодно – 1 августа – корректироваться с учетом поступивших взносов.

Если пенсионные накопления находятся в негосударственном пенсионном фонде и гражданин не знает, как связаться с выбранным НПФ или где находится его ближайший офис, он может позвонить в call-центр ПФР по телефону 8 800 505-55-55 (по России звонок бесплатный) и получить интересующую информацию. Также все контактные данные НПФ размещены на сайте ПФР, Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов (НАПФ) и самих фондов.

Елена КОПТИЛИНА,
зам. начальника управления
Пенсионного фонда
Ленинского района